



消暑避暑好去处

探寻婺城南山的山水秘境

记者 方婕 王静姝 黄佳慧

夏日炎炎,何处寻清凉?近日,记者前往婺城南山,走进箬阳乡,为大家探寻到几处绝佳的避暑胜地。一起来看→

琴坛村

琴坛村,坐落在海拔600米以上的深山中,夏季均温仅25℃,一踏入村子便觉凉意浸肤。这里依山傍水,溪水清澈见底,阳光透过水面能看见圆润的鹅卵石静静躺在水底。

溪边的森林公园是游客徒步的佳处,沿着蜿蜒的小路前行,溪滩里被水打磨光滑的鹅卵石与成群鱼儿相映成趣。

古色古香的吊桥横跨溪流,走在桥上,脚下是潺潺流水撞击岩石的清脆声响,四周是层层叠叠的青山翠竹,风过时竹叶沙沙作响,仿佛在诉说山林的故事。



远处的石人像静静屹立在山顶,轮廓在云雾中若隐若现。身旁伫立着五百多年的古树,虬曲的枝丫上垂挂着青苔,树影婆娑间洒落斑驳光影,坐在树下,听风赏景,惬意之感油然而生。

村里的土菜馆飘出诱人香气,笋干烧肉、溪鱼豆腐等农家菜,用最朴素的做法还原食材本味,让人胃口大开。

龙潭水库

从箬阳乡瀛头村出发,沿着蜿蜒的山路行车约十分钟,便来到位于婺城箬阳乡和武义白姆乡交界的龙潭水库。这座藏在深山里的水库,像一块巨大的绿宝石镶嵌在群峰之间。

沿着石阶拾级而下,更觉别有洞天。不规则圆形的龙潭深不见底,碧绿的潭水透着一股神秘,真有藏龙卧蛟之感。



人在潭边走,头顶是半圆形的崖壁,裸露的岩石上长满青苔,脚下是翡翠一般的潭水,山风拂来,带着水汽的清凉,瞬间驱散所有暑气。

岸边草木葱茏,不知名的野花点缀其间,偶有飞鸟掠过水面,激起圈圈涟漪,为这静谧添了几分灵动,让人忍不住久久驻足。



茶园村



茶园村的游步道里藏着南山最清新的夏日。这条依山而建的步道用青石板铺就,拾级而上,脚边常有清冽的泉水顺流而下,击打岩石的声响似天然的乐章在山谷间回荡。

行至半山腰,冷荫潭、官财潭等小景次第出现,潭水碧绿如镜,倒映着两侧的茶树与天空的流云,偶有蜻蜓点水,漾开一圈圈涟漪。

一行行整齐的茶丛顺着山势铺展,空气中弥漫着淡淡的茶香,混合着湿润的泥土气息,深吸一口,沁人心脾。

这里平均海拔约750米,即使正午时分也不觉燥热。周围群山环绕,氤氲水汽常萦绕山腰,将茶园笼罩在一片朦胧中。

偶有蝴蝶翩跹于茶丛间,添了几分野趣,宛如画中仙境,每一步都似踏在诗意的里。

